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ΜΑΥΡΑΓΑΝΗ ΚΛΕΙΩ
Ρευματολόγος και Αν. Καθηγήτρια της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ.
Αριστούχος πτυχιούχος και διδάκτορας της Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ και
κάτοχος του διπλώματος της Εσωτερικής Παθολογίας από το Imperial
College του Παν. του Λονδίνου. Εκπαιδεύτηκε στην Ρευματολογία στο

Τμήμα Παθοφυσιολογίας του Παν. Αθηνών υπό την καθοδήγηση του καθηγητή Χ.Μ. Μου-
τσόπουλου και στη συνέχεια μετέβη στις ΗΠΑ στο Παν.  Cornell  για τη συνέχιση της
μεταδιδακτορικής της έρευνας, υπό την καθοδήγηση της καθηγήτριας Peggy Crow.  
Η έρευνά της επικεντρώνεται στην ενεργοποίηση του συστήματος ιντερφερόνης τύπου
Ι και ΙΙ  στα συστηματικά αυτοάνοσα νοσήματα, καθώς και τις μοριακές οδούς που οδη-
γούν στην λεμφωμαγένεση και την υποκλινική αθηροσκλήρυνση που σχετίζεται με το
σύνδρομο Sjogren και άλλα αυτοάνοσα νοσήματα. Είναι συγγραφέας 100 επιστημονικων
εργασιών και κεφαλαίων σε διεθνή ιατρικά περιοδικά και βιβλία. 

ΜΠΟΥΖΑΝΗ ΜΑΡΙΑ
Απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής του Παν. Λιέγης (Βέλγιο) το 1998. Ειδι-
κεύτηκε στην Αιματολογία, στην Αιματολογική Κλινική του Γ.Ν.Α.
“Ο Ευαγγελισμός” και απέκτησε τον τίτλο ειδικότητας το 2007.
Μετεκπαιδεύτηκε στις κυτταρικές θεραπείες σε ανοσοκατασταλμένους

ασθενείς, στο Παν. του Würzburg (Γερμανία), το διάστημα 2008 - 2012. Τιμήθηκε με το
βραβείο νέου ερευνητή για το έτος 2011 από τη Γερμανόφωνη Ευρωπαϊκή Μυκολογική
Εταιρεία. Εργάστηκε στη Μονάδα Μεταμόσχευσης Μυελού των Οστών του Γ.Ν.Α.
“Ο Ευαγγελισμός”.  Το 2015 έλαβε θέση επιμελητή Ε.Σ.Υ. στο Νοσ. ΚΑΤ. Από το 2017
εργάζεται στην Αιματολογική Κλινική του Γ.Ν.Α.  “Ο Ευαγγελισμός”  όπου ασχολείται με
τις κυτταρικές θεραπείες σε ασθενείς μετά από αλλογενή μεταμόσχευση στελεχιαίων
αιμοποιητικών κυττάρων. Είναι διδακτωρ Παν. Αθηνών και έχει τίτλο Μεταπτυχιακών
σπουδών στη μελέτη των Λεμφωμάτων από το Παν. Ulm (Γερμανία).

ΠΕΡΙΣΑΝΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
Διευθυντής της Κλινικής Στοματικής και Γναθοπροσωπικής Χειρουργι-
κής της Οδοντιατρικής Σχολής Αθηνών με έδρα στο «Γ.Ν.Α. Ο Ευαγγελι-
σμός». Έχει εξειδικευθεί στη χειρουργική ογκολογία του στόματος
Πτυχιούχος Οδοντιατρικής του Παν. Θεσσαλονίκης και πτυχιούχος της

Ιατρικής του Παν. Ιωαννίνων. Διδάκτωρ της Οδοντιατρικής Σχολής του Παν. Αθηνών.
Αν.Καθηγητής Στοματικής και Γναθοπροσωπικής Χειρουργικής του Ιατρικού Παν. της Βιέν-
νης (2016). Συντονιστής του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών της Οδοντιατρικής
Σχολής του Παν. της Βιέννης. Visiting Senior Clinical Lecturer του Παν. "BPP (Brierley, Price
and Prior) University" στο Λονδίνο. Έχει αναπτύξει πολυάριθμα ερευνητικά προγράμματα
στο διεθνώς αναγνωρισμένο Ινστιτούτο Έρευνας για τον Καρκίνο (Institute of Cancer
Research) του Παν. της Βιέννης. Έχει δημοσιεύσει πάνω από 50 ξενόγλωσσες επιστημο-
νικές εργασίες σε περιοδικά με κριτές. Έχει διευθύνει στο Ινστιτούτο Ανατομίας του Παν.
της Βιέννης καθώς και πολυάριθμα διεθνή σεμινάρια χειρουργικής κεφαλής και τραχήλου
και μικροαγγειακών κρημνών, τα οποία τυγχάνουν παγκοσμίου αναγνώρισης.

ΣΑΧΑΝΑΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ
Πτυχιούχος της Ιατρικής Σχολής του Παν. Αθηνών 1998. Ειδικεύτηκε
στην παθολογία στην Παθολογική Κλινική του Παναρκαδικού Νοσ. Τρί-
πολης και στην Αιματολογία την Α’ Παθολογική Κλινική του Παν. Αθη-
νών. Είναι διδάκτωρ Παν. Αθηνών. Από το 2008 εργάζεται με τον Καθ.

Γεράσιμο Πάγκαλη στην Αιματολογική Κλινική του Ιατρικού Αθηνών / Ψυχικού. Έχει
παρακολουθήσει μετεκπαιδευτικά προγράμματα Αιματολογίας και αντιμετώπισης
λεμφωμάτων στο Πανεπιστημιακό Νοσ. της Κολωνίας στη Γερμανία και στη Γερμανική
ομάδα μελέτης Λευχαιμιών. Έχει 38 δημοσιεύσεις σε διεθνή περιοδικά και 64 ανακοινώ-
σεις σε διεθνή, καθώς και 61 σε ελληνικά συνέδρια. Έχει συμμετάσχει σε συγγραφή
κεφαλαίων σε βιβλία και περιοδικά σε κλινικές μελέτες και κλινικά προγράμματα.

ΣΚΟΥΤΕΛΗΣ Θ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
Πτυχιούχος και Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών. Fellow
in Infectious Diseases, Northwestern University, Chicago, U.S.A. Καθηγητής
Παθολογίας-Λοιμωξιολόγιας.στο Πανεπιστημίο Πατρών, μέχρι το 2004. Στη
συνέχεια Συντονιστής Διευθυντής της Ε΄Παθολογικής Κλινικής και Μονάδας

Λοιμώξεων του Νοσοκομείου «Ευαγγελισμός» μεχρι το 2018. Διευθυντής της Β΄Παθολογικής-
Λοιμωξιολογικής Κλινικής του Νοσ. «Υγεία». Εχει διατελέσει μέλος ΔΣ του ECDC, Πρόεδρος Ια-
τρικής Εταιρείας Αθηνών, Πρόεδρος Ιατρικής Εταιρείας Λοιμώξεων και μέλος πολλών Εθνικών
Επιτροπών. Έχει δημοσιεύσει πάνω από 150 εργασίες σε ξενόγλωσσα περιοδικά με κριτές.

ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
Καθηγητής Δερματολογίας Αφροδισιολογίας της Ιατρικής Σχολής του Παν.
Αθηνών.  Πτυχιούχος της Ιατρικής Σχολής του Παν. Αθηνών. Ειδικεύτηκε στην
Δερματολογία - Αφροδισιολογία στο Νοσ.  “Α. Συγγρός”. Μετεκπαιδεύτηκε
στο Παν. του Εδιμβούργου και στο Παν. Βερολίνου στην Ανοσοδερματολο-

γία και στην Σουηδία (Παν. Ινστιτούτο Karolinska). Είναι συνυπεύθυνος του Ιατρείου Αυτοά-
νοσων Δερματοπαθειών και του Ανοσοδερματολογικού Εργαστηρίου του Νοσ.  “Α. Συγγρός”.
Μέλος πολλών διεθνών επιστημονικών εταιριών, καθώς και μέλος, κριτής και συμβουλος
έκδοσης ελληνικών και διεθνών ιατρικών περιοδικών. Έχει δημοσιεύσει και ανακοινώσει πάνω
από 250 επιστημονικές εργασίες, ενώ έχει συμμετάσχει στη συγγραφή και μετάφραση
πολλών βιβλίων Δερματολογίας.

ΣΤΟΥΦΗ ΕΛΕΑΝΑ
Επισκέπτρια Λέκτωρ του Παν. Harvard.  Επιστημονική συνεργάτις του προ-
γράμματος HRH (Human Resource for Health) του Υπουργείου Υγείας των
ΗΠΑ στην Ρουάντα. Πτυχιούχος της Οδοντιατρικής Σχολής Παν. Αθηνών.
Μετεκπαιδεύτηκε Παθολογία Στόματος στο Παν. Harvard (USA) και είναι

κάτοχος του διπλώματος Master του ιδίου Πανεπιστημίου. Είναι διδάκτωρ του Παν. Αθηνών.
Παρακολούθησε το Στοματολογικό Τμήμα του Νοσ. «Α. Συγγρός» (Καθ. Γιώργος Λάσκαρης
2001-2004). Έχει ανακοινώσει και δημοσιεύσει πάνω από 100 επιστημονικές εργασίες στην
Ελλάδα και το εξωτερικό. Υπεύθυνη Στοματολογικού Τμήματος Νοσ. «Ευρωκλινική Αθηνών».
Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Εταιρίας Κλινικής Στοματολογίας.
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ΝΙΚΗΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΣ
Καθηγητής Στοματολογίας Οδοντιατρικής Σχολής  Παν. Αθηνών

ΠΑΠΑΔΟΓΕΩΡΓΑΚΗΣ Γ. ΝΙΚΟΣ
Καθηγητής Γναθοχειρουργικής Παν. Αθηνών

ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
Καθηγητής Στοματολογίας Οδοντιατρικής Σχολής  Παν. Θεσσαλονίκης

ΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
Καθηγητής Δερματολογίας Παν. Αθηνών.  Δ/ντής  Νοσ. “Α. Συγγρός”
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ετήσια ημερίδα Στοματολογίας συμπληρώνει
φέτος 32 χρόνια επιτυχούς παρουσίας στο
χώρο της  Οδοντιατρικής και Ιατρικής. Το κλι-
νικό φάσμα των νόσων του στόματος υπερβαί-
νει τα 1.000  νοσήματα, με αποτέλεσμα να

δημιουργεί μεγάλες ευθύνες, διαγνωστικές και θεραπευτι-
κές, στον γενικό Οδοντίατρο, τον ειδικό Στοματολόγο και
σε πολλές ιατρικές ειδικότητες που άπτονται του αντικεί-
μενου της Στοματολογίας. Τα νοσήματα του στόματος
ταξινομούνται σε τοπικά και συστηματικά. Και στις δύο
ομάδες υπάγονται νοσήματα με σοβαρή πρόγνωση που
απειλούν τη ζωή του ασθενούς. Σε μερικά από αυτά
μάλιστα,  οι στοματικές βλάβες είναι οι πρώτες και μετά
ακολουθούν οι άλλες. Σε κάθε περίπτωση, ο Οδοντίατρος,
που είναι ο πρώτος αποδέκτης των ασθενών στη πρωτο-
βάθμια κλίμακα υγείας και ο Στοματολόγος στη συνέχεια
έχουν την  ευθύνη της αρχικής διάγνωσης και της συνερ-
γασίας με άλλες εμπλεκόμενες Ιατρικές και Οδοντιατρικές
ειδικότητες για την ολιστική και γρήγορη αντιμετώπιση
των νόσων αυτών. Η ημερίδα αυτή έχει στόχο να ευαισθη-
τοποιήσει όλες τις  Οδοντιατρικές και Ιατρικές ειδικότητες,
ώστε να υπάρξει γρήγορο και ουσιαστικό όφελος για τον
ασθενή που κινδυνεύει. Εκλεκτοί ειδικοί ομιλητές από το
χώρο της Στοματολογίας και της Ιατρικής, θα καταθέσουν
την εμπειρία τους και θα μας δώσουν τα κλινικά χαρακτη-
ριστικά και τις κατευθυντήριες γραμμές αντιμετώπισης για
τα νοσήματα αυτά. Ειδικός προσκεκλημένος ομιλητής στην
ημερίδα μας είναι ο διεθνώς καταξιωμένος ερευνητής, στο
πεδίο του καρκίνου, Δημήτριος Κλέτσας ο οποίος θα ανα-
κοινώσει πρόσφατα ευρήματά του για το ρόλο της κυττα-
ρικής γήρανσης στην μοριακή διαδικασία της
καρκινογέννεσης.  Σας προσκαλούμε να συμμετάσχετε
στην ετήσια επιστημονική πανδαισία Στοματολογίας. 

Με θερμούς συναδελφικούς χαιρετισμούς,

Γιώργος Χ. Λάσκαρης Μαρίνα Δούκα

Συντονιστής Επιστημονικού Προγράμματος Γεν. Γραμματέας
Πρόεδρος Ελληνικής Εταιρίας Ελληνικής Εταιρίας
Κλινικής Στοματολογίας                                      Κλινικής Στοματολογίας

Διοικητικό Συμβούλιο

Πρόεδρος 
Λάσκαρης Γιώργος

Αντιπρόεδρος
Στουφή Ελεάνα

Γενική Γραμματέας
Δούκα Μαρίνα

Ειδική Γραμματέας
Γεωργακοπούλου Ελένη

Ταμίας
Μαλάμος Δημήτριος

Μέλη
Λούμου Παναγιώτα
Παπαδογεωργάκης Νίκος

ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ
Στοματολόγος, πτυχιούχος της Οδοντιατρικής και της Ιατρικής Σχολής
Αθηνών. Έχει μετεκπαιδευτεί στη Στοματολογία στο Παν. Λονδίνου
(Master of Science in Oral Medicine with distinction, Eastman Dental
Institute, UCL). Έχει μετεκπαιδευτεί στη Στοματολογία στο Νοσ. Συγγρός
(Στοματολογικό Tμήμα Καθ. Γιώργος Λάσκαρης) όπου υπήρξε και επι-

στημονικός Συνεργάτις έως το 2013. Διδάκτωρ της Ιατρικής Σχολής Αθηνών (PhD) και με-
ταδιδακτορική ερευνήτρια (postdoctoral researcher) στο εργαστήριο Ιστολογίας και
Εμβρυολογίας ΕΚΠΑ (ερευνητική ομάδα Μοριακής Καρκινογένεσης). Εργασίες της έχουν
δημοσιευτεί σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά (pubmed publications). Έχει πραγματο-
ποιήσει παρουσιάσεις-ομιλίες σε πολυάριθμες εκδηλώσεις συνεχιζόμενης εκπαίδευσης
οδοντιάτρων στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Έχει συγγράψει κεφάλαια σε 3 ξενόγλωσσα
επιστημονικά βιβλία και ένα ελληνικό. Είναι κριτής (reviewer) και μέλος της επιστημονι-
κής επιτροπής (Associate Editor), σε έγκριτα επιστημονικά περιοδικά του εξωτερικού.

ΚΛΕΤΣΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
Απόφοιτος του Τμήματος Βιολογίας του ΑΠΘ και έλαβε διδακτορικό τίτλο
από το Τμήμα Βιολογίας του ΕΚΠΑ. Μεταδιδακτορικός συνεργάτης στο
European Molecular Biology Laboratory (EMBL) Χαϊδελβέργη, στο Impe-
rial College/Λονδίνο, στο ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος» και στο Georgetown Uni-
versity/Ουάσινγκτον. Δ/ντής Ερευνών και Υπεύθυνος του Εργαστηρίου

Κυτταρικού Πολλαπλασιασμού και Γήρανσης, του Εργαστηρίου Κυτταρικών Συστημάτων
και Βιοδραστικών Μορίων και του Εκτροφείου Πειραματοζώων στο ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος».
Από το 2017 είναι Διευθυντής του Ινστιτούτου Βιοεπιστημών και Εφαρμογών και μέλος
του ΔΣ του ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος». Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα περιλαμβάνουν τη
μελέτη α) των  μηχανισμών της κυτταρικής γήρανσης και το ρόλο της στις ηλικιοεξαρτώ-
μενες παθήσεις, β) των μηχανισμών της καρκινογένεσης, γ) της ρύθμισης των ενδοκυττα-
ρικών σηματοδοτικών μονοπατιών και δ) τη μελέτη φυσικών προϊόντων και νέων
συνθετικών μορίων με αντιοξειδωτική/αντιγηραντική, αντικαρκινική και επουλωτική
δράση. Οι μελέτες του έχουν οδηγήσει σε 184 δημοσιεύσεις σε διεθνή  περιοδικά και 16
κεφάλαια σε βιβλία. Είναι μέλος του Τομεακού Επιστημονικού Συμβουλίου Βιοεπιστημών
του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας και της Εθνικής Επιτροπής Ευζωίας
Ζώων Eργαστηρίου. Διετέλεσε Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Βιοχημείας και
Μοριακής Βιολογίας και της European Tissue Repair Society.

ΛΑΣΚΑΡΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
Πτυχιούχος της Οδοντιατρικής και Ιατρικής Σχολής του Παν. Αθηνών.
Μετεκπαιδεύτηκε στη Στοματολογία στα Παν. Λονδίνου και Μπρίστολ
και στη Δερματολογία στο Νοσ. Α. Συγγρός. Αν. Καθηγητής Στοματολο-
γίας της Ιατρικής Σχολής του Παν. Αθηνών. Επισκέπτης Καθηγητής Παν.
Λονδίνου. Ίδρυσε το Στοματολογικό Τμήμα της Παν. Κλινικής του Νοσ.

"Α. Συγγρός" του οποίου υπήρξε και Διευθυντής (1971-2008). Πρωτοπόρος στον αγώνα
ενάντια στο AIDS από το 1983, βραβεύθηκε το 2014 για το έργο του από την Ελληνική
Εταιρεία Μελέτης & Αντιμετώπισης του AIDS. Έχει δημοσιεύσει πάνω από 600 επιστημο-
νικές εργασίες στην Ελλάδα και το εξωτερικό και έχει ανακοινώσει πάνω από 950.  Έχει
εκδόσει 9 βιβλία στα Ελληνικά και 6 βιβλία στην Αγγλική γλώσσα. Τα Αγγλικά του βιβλία
έχουν μεταφραστεί  σε 12 ακόμη γλώσσες. Το βιβλίο του “Color Atlas of Oral Diseases”
κέρδισε το Α΄ Βραβείο σε διεθνή διαγωνισμό ιατρικού βιβλίου που οργάνωσε η British
Medical Association. Το βιβλίο αυτό κυκλοφόρησε στην Αγγλική γλώσσα, σε 4η έκδοση το
2017. Το   τελευταίο του Ελληνικό βιβλίο «Κλινική Στοματολογία: Διάγνωση-Θεραπεία»
βραβεύθηκε από την Ακαδημία Αθηνών το 2013. Το συγγραφικό του έργο έχει παγκόσμια
αναγνώριση και τα βιβλία του χρησιμοποιούνται ως βιβλία αναφοράς στα μεγαλύτερα
Πανεπιστήμια του κόσμου (ΗΠΑ, Ευρώπη, Ασία). Έχει πάνω από 3000 αναφορές (citations)
στη διεθνή βιβλιογραφία. 
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ΝΟΣΩΝ   π ο υ ΑΠΕ Ι ΛΟΥΝ τ η ΖΩΗ
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09:45 - 10:00 Προσφωνήσεις 

Λάσκαρης Γ. : Πρόεδρος Ελλην. Εταιρίας Κλινικής Στοματολογίας
Συντονιστής Επιστημονικού Προγράμματος

Κίττας X.   : Καθ. Ιατρικής, τέως Πρύτανης Παν. Αθηνών 

ΠΡΟΕΔΡΟΙ : Ρηγόπουλος Δ.   –  Πουλόπουλος Α. 

ΟΜΙΛΗΤΕΣ
Ειδικός Ομιλητής Κλέτσας Δ.

: Κυτταρική Γήρανση: 
Βασική παράμετρος στην καρκινογένεση του στόματος

Σκουτέλης Αθ. : Λοιμώξεις: Βακτηριακές - Ιογενείς - Μυκητιάσεις 

Σταυρόπουλος Π. :  Δερματοβλεννογόνια Νοσήματα

Μαυραγάνη Κλ. :   Αυτοάνοσα Νοσήματα

Μπουζάνη Μ. :  Νοσήματα Αίματος 

Συζήτηση

12:30 - 13:00 Διάλειμμα

ΠΡΟΕΔΡΟΙ  : Παπαδογεωργάκης Ν. – Νικητάκης Ν.

ΟΜΙΛΗΤΕΣ
Στουφή Ε. :  Προκαρκινικές Βλάβες Στόματος: 

Λευκοπλακία-Eρυθροπλακία

Λάσκαρης Γ. : Ακανθοκυτταρικό Καρκίνωμα

Περισανίδης Χρ. :  Αδενοκαρκινώματα μικρών σιαλογόνων αδένων

Σαχανάς Σ. : Μη Hodgkin Λεμφώματα και
Ιστιοκύτωση Langerhans

Γεωργακοπούλου Ε .: Σαρκώματα - Κακόηθες Μελάνωμα  

Συζήτηση

10:00 - 12:30 ΜΕΡΟΣ Ι

13:00 - 15:00 ΜΕΡΟΣ ΙΙ


